Analisi Matematica 2

Corso di Studio in Ingegneria Civile Ambientale

Seconda prova intermedia – 5 giugno 2006 

Esercizio 2.  Data la funzione
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a)  verificare se  f  è continua nel suo insieme di definizione;

b)  verificare se  f  è differenziabile in  (0,0);

c) calcolare le derivate parziali di  f  in  
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d) scrivere l’equazione del piano tangente, se esiste, al grafico di  f  nel punto 
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, essendo 
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Cenno della soluzione:

a) Se  
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  f  è continua perché composta di funzioni continue.

f  è continua anche in  (0,0)    poiché si ha    
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infatti    
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b)  Poiché  f  è nulla sugli assi si ha  
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,   quindi  
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 è differenziabile se
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     e ciò è vero, infatti tale limite si calcola facilmente  utilizzando la    maggiorazione usata al punto precedente.

c) Se  
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      d)   f   è  differenziabile in  
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=(1,1) quindi esiste il piano tangente  in  
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